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Landschapsproject Rodeland  -  Doelstellingen en acties

In juli 2019 ondertekenden 20 partners de overeenkomst van het project Rodeland in 
Oost-Vlaanderen. Dit landschapsproject bevindt zich op het grondgebied van de 
gemeenten Merelbeke, Oosterzele, Melle en Gavere. Het Agentschap voor Natuur en Bos 
(ANB) van de Vlaamse overheid, de provincie Oost-Vlaanderen en de vier genoemde 
gemeenten staan in voor de financiering.

Het project wil instaan voor de verdere ontwikkeling van het landschap rond de 
Makegemse bossen, het Gentbos, het Aelmoeseneiebos en de beekvalleien van de 
Driesbeek en de Molenbeek. De partners willen vooral terreinacties realiseren in het 
projectgebied met een oppervlakte van 2100 ha, zoals bosuitbreiding, kleine 
landschapselementen, landschapsbeheer, uitbouw wandel- en fietsnetwerk, ruimte voor 
water, … Het zijn acties die sterk aansluiten bij de bevoegdheden van de minister.

De projectmiddelen worden gecentraliseerd door vzw De Bosgroep Midden-Oost-
Vlaanderen, die een halftijdse projectcoördinator heeft aangeworven.

1. Wat is de stand van zaken van het landschapsproject Rodeland? Welke budgetten 
werden uitgegeven sinds de ondertekening in juli 2019 en welke realisaties kwamen 
uit deze budgetten?

2. Welke acties zijn gepland in 2021? Graag een omschrijving per actie. Wat is de 
vooropgestelde timing (per actie)? Wat is het daarvoor vooropgestelde budget (per 
actie)?

3. Welke acties zijn gepland voor de periode 2022-2024? Wat is de vooropgestelde 
timing (per actie)? Wat is het daarvoor vooropgestelde budget (per actie)?

4. Wat is de visie van de minister op dit projectgebied?

5. Welke doelstellingen uit de verschillende beleidsdomeinen zitten allemaal in dit 
gebied vervat? Bijvoorbeeld: welke Natura 2000-doelstellingen zijn van toepassing, 
welke doelstellingen uit de Blue Deal, welke uit realisatie van 
beheersovereenkomsten Vlaamse Landmaatschappij (VLM), welke uit toerisme 
enzovoort? Welke doelstellingen wil de minister realiseren via dit landschapsproject? 
Hoe en wanneer plant de minister deze ideeën te realiseren? Hoe verzekert de 
minister dat de terreinacties niet in strijd zijn met die doelstellingen?

6. Er worden ook acties gepland voor "ondersteuning van landbouwers bij 
landschapsbeheer en verbrede landbouw". 



Wat wordt daar precies mee bedoeld? Financiert de minister deze acties via de 
middelen van ANB of hoe zit deze financiering vanuit Vlaanderen in elkaar?

7. Wat is de einddatum voor dit landschapsproject?
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ANTWOORD
op vraag nr. 411 van 18 december 2020
van STIJN DE ROO

1. Het project ging officieel van start bij de ondertekening door de 20 partners op 5 juli 
2019. Op 4 november 2019 ging de halftijdse coördinator van start bij de Bosgroep 
Midden Oost-Vlaanderen.

Het project wordt begeleid door een projectbureau bestaande uit de financierende 
partners aangevuld met 2 vertegenwoordigers uit het middenveld (natuur en 
landbouw) en een stuurgroep met vertegenwoordigers van alle deelnemende partners. 
De coördinator organiseerde in 2020 drie vergaderingen met het projectbureau en één 
met de stuurgroep. 

binnen diverse werkgroepen wordt een uitgebreid actieprogramma opgemaakt. (zie 
verder onder antwoord 2 en 3.) 

Om het project een bredere bekendheid te geven bij de lokale bevolking werden 
meerdere communicatie-acties uitgewerkt. Zichtbaarheid op het wereldwijde web, via 
een facebookpagina en website. Er werd een publieksactie georganiseerd, waarbij het 
projectgebied verkend werd via een fietstocht en bewoners van de betrokken 
gemeenten aan een wedstrijd deelnamen. Het jaarlijks budget bedraagt €48K waarvan 
€38K loonkost en €10K werkingskost. Deze acties werden gefinancierd met €9K van 
het werkingsbudget. De wedstrijdprijs (65 waardebonnen voor lokale producten) en 
infopanelen werden gefinancierd door de betrokken gemeenten met een kost van 
€3350.

2. Er wordt momenteel een uitgebreid actieprogramma opgesteld. Verschillende 
werkgroepen maken deze acties voor 2021 en daarna op. De acties worden gefinancierd 
met reguliere middelen van diverse financieringsmechanismen van de deelnemende 
partners.

3. Zie antwoord op vraag 3

4. Ik ondersteun de visie weergegeven in de doelstellingen van het project op het 
projectgebied. Deze doelstellingen sluiten aan bij mijn beleidsdoelprioriteiten voor de 
open ruimte zoals bosuitbreiding, ruimte voor water en recreatieve ontwikkeling.

5. Ook hier verwijs ik naar de acties uit het actieprogramma die verder zullen uitgewerkt 
worden binnen de verschillende werkgroepen. De globale doelstellingen zijn vervat in 
de samenwerkingsovereenkomst. Mijn administratie is betrokken bij de verdere 
uitwerking.

De Natura 2000 doelstellingen die gelden voor het gebied zijn acties met als doel: 
bosuitbreiding, herstel natte graslanden en ruigtevegetaties, maar ook soortgebonden 
acties voor Natura 2000-soorten zoals vleermuizen en kamsalamander. De Blue deal 
zal ook binnen dit project geïmplementeerd worden door de nog te ontwikkelen acties 
binnen de werkgroep water. Tabel 1 in bijlage toont de lopende beheerovereenkomsten 
in het werkingsgebied van Rodeland.



6. Het doel van het project Rodeland is om landbouwers te informeren over bestaande 
instrumenten om de landschaps- en milieukwaliteit te verhogen. Daarnaast poogt het 
project hen enthousiasmeren voor de lokale afzet van hun producten. 

Voor de landbouwers werd 2 maal een infoavond gepland die omwille van de 
coronamaatregelen niet konden doorgaan. Ter vervanging werd een infokrantje 
geproduceerd en verspreid.  

Het verdere traject en de acties worden uitgewerkt door de betrokken werkgroep. 
Potentiële bijkomende financieringskanalen zullen daarbij vanuit het partnership verder 
onderzocht worden.

7. De einddatum van dit project werd vastgelegd in de Samenwerkingsovereenkomst op 
30 juni 2022. Op dat ogenblik zal beslist worden of de samenwerking wordt verder 
gezet, terug voor een periode van 3 jaar.

BIJLAGE

Lopende beheerovereenkomsten in het werkingsgebied van Rodeland

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11588

